

# Красное Знамя

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 104 (236) Суббота, 29 августа 1964 г. Год издания 2-й Цена 2 коп.

## ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ С ХЛЕБОРОБАМИ

На полях совхозов и колхозов нашего управления идет массовая уборка хлеба. Труженики района, взяв на себя повышенные обязательства по продаже зерна государству, прилагают все усилия к тому, чтобы провести жатву быстро и без потерь.

Ежегодно для оказания помощи в уборке урожая нам приезжают горожане. Приехали они и в этом году. Сейчас на полях колхозов и совхозов трудится почти три тысячи жителей городов Кузбасса. Плечом к плечу с хлеборобами они убирают урожай, считая эту работу своим кровным делом.

Большинство горожан показывает образцы самоотверженного труда. С теплотой отзываются о работе тружеников города колхозники сельхозартели «Рассвет». Здесь особенно отличаются коммунисты шоферы Сергей Нечепуренко и Владимир Чистяков. Они из всей добровольственностью относятся к порученному делу, выполняют и перевыполняют доведенные задания.

Члены колхоза «Новый путь» сердечно поздравляют с Днем шахтера и благодаря за хорошую работу горняков прокопьевской шахты 5-6. Работники откормсовхоза выражают слова сердечной благодарности группе учащихся горного техникума, которые показывают образцы в работе и в поведении.

К сожалению, встречаются еще среди горожан люди, которые недостойно ведут себя в быту, отказываясь от работы. За аморальное поведение правления колхозов «Путь к коммунизму» и «Мир» вынуждены были отослать домой некоторых жителей городов.

В нашем районе работает более шестисот городских шоферов. Почти все они относятся к своим обязанностям честно и добросовестно. Но некоторые шоферы уже в первые дни работы на полях допустили аморальные поступки, за что понесли строгое наказание.

Сегодня в нашей газете рассказывается о том, как работают прибывшие в село горожане. Хотелось бы, чтобы каждый рабочий свято дорожил своей честью, оставил о себе добрую память на селе.

В редакцию газеты поступают сигналы о том, что некоторые руководители колхозов и совхозов неправильно относятся к горожанам, не заботятся о создании им нормальных условий для труда и отдыха. Любо посмотреть, как живут и работают прибывшие из города во второй бригаде колхоза «Гигант», в первой бригаде колхоза «Новый путь», в первой бригаде колхоза «Путь к коммунизму». Здесь горожанам созданы все условия, чтобы после напряженного труда они смогли хорошо отдохнуть. Добротные постельные принадлежности, вкусная пища, газеты и журналы — все есть к услугам тех, кто приехал поработать в поле.

Руководители колхозов и совхозов, партийные, профсоюзные, комсомольские организации должны проявить максимум заботы о горожанах, не на словах, а на деле выразить им большое хлеборобское спасибо за ту помощь, которую они сейчас оказывают.

Пусть крепнет и развивается дружба между хлеборобами и горожанами! Пусть рука об руку, плечом к плечу они совместными усилиями ведут борьбу за хлеб — богатство нашей страны.

## НА РАЗЛИЧНЫХ УЧАСТКАХ

В первой бригаде колхоза «Ленинский путь» работает около 40 горожан. На заготовке силоса, грубых кормов и на уборке зерновых плечом к плечу с

колхозниками трудятся шахтеры и рабочие самых различных профессий. Рабочий с шахты «Зиминка» В. Т. Бурмистров стоит около ямы. Он помогает разгружать машины, равнять массу. Его коллега И. И. Цыганков нагружает силос и тоже трудится отлично.

Их товарищ — Терещук имеет специальность механизатора. Сразу по прибытии в колхоз он сел за рычаги «ДТ-54» и работает наравне с колхозными механизаторами, ежедневно перевыполняя нормы выработки.

Хорошо работают на самых различных участках В. Д. Борш, З. Д. Коблова, А. И. Моков и многие другие, кто приехал на помочь колхозникам.

А. ТРОФИМОВ,  
И. АНАНКИН.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- \* ГОРОД ПОМОГАЕТ СЕЛУ.
- \* ВЕСТИ С ПОЛЕЙ.
- \* В СУББОТУ ВЕЧЕРОМ.

## ЗАВТРА — ДЕНЬ ШАХТЕРА



Кемеровская область. Ко Дню шахтера колхозный коллектив седьмого участка осинниковской шахты «Капитальная-2» решил выполнить девятимесячное обязательство, выдав сверх плана 20.000 тонн топлива. Отлично работают на участке бригады горняков под руководством А. Ускова и П. Черентягова.

НА СНИМКЕ (слева направо): А. Усков, П. Черентяев и горный мастер парторг участка А. Иванов.



## НА ВЫСОКИХ СКОРОСТЯХ

С каждым днем наращивая темпы уборочных работ, механизаторы четвертого отделения совхоза «Краснинский» добиваются высокой производительности труда. Комбайнеры Петр Протопопов, Владимир Кирсанов, Борис Ларин подбирают и обмолачивают до 25 гектаров зерновых при средней норме 10 гектаров.

Не менее высокой производительности труда добились на косовице лафетчик Юрий Гребенюк и тракторист Николай Перепелкин. Они систематически перевыполняют дневные нормы выработки. До 23 гектаров в день скашивает машинист жатки «ЖРБ-4,9» Виктор Дорофеев.

А. РУМЯЦЕВ,  
управляющий.

## СВОДКА

На 28 августа в колхозах и совхозах управления скосено зерновых 63226 га, обмолочено 27444 га, убрано кукурузы на силос 9572 гектара.

(В первой колонке показан процент выполнения плана косовицы зерновых, во второй — обмолота ко всей площади уборки, в третьей — уборки кукурузы).

### Колхозы:

Им. Чкалова	82,8	39,4	58,7
«Новый путь»	80,5	19,2	19,7
Им. Ленина	75,5	45,1	23,9
«Родина»	72,5	33,4	31,7
«Ударник полей»	68,8	15,6	34,7
«Лен. путь»	65,3	30,3	45,5
«Гигант»	62,9	29,1	9,3
«Колос»	62,5	27,6	22,9
«Труд»	61,2	33,1	43,6
«Заветы Ильича»	60,2	32,3	40,9
«Искра»	56,7	31,5	40,3
«Путь к ком.»	56,0	17,4	44,2
Им. Жданова	49,7	32,4	34,6
«Кр. знамя»	49,3	31,9	54,2
«Рассвет»	43,7	12,3	31,1
«Мир»	42,4	24,7	31,0
«Кузбасс»	37,7	14,1	16,2
Им. Мичурина	37,2	6,1	43,2

### Совхозы:

«Заря»	78,9	37,8	38,7
«Краснинский»	51,7	32,1	35,1
«Барачатский»	49,4	16,9	36,1

По управлению 60,0 26,9 34,6



## МАШИНЫ ПРОСТАИВАЮТ

### ТРЕВОГУ

Оставшиеся 5 байдаевских автомобилей не могут обеспечивать 7 силосных комбайнов. Поэтому четыре из них пришлось остановить.

Из-за частых поломок автомобилей колхоз мало вывоз зерна на хлебоприемные пункты. Сейчас на току скопилось больше трех тысяч центнеров хлеба. При хорошей обеспеченности транспортом это зерно было бы вывезено.

В автоколонне плохо налажено техническое обслуживание машин. За неисправной частью или деталью приходится ездить на место постоянной работы машин. На это уходит много времени.

С. ДАЛИН.

# Трудовое содружество

## МОЛОДЦЫ РЕБЯТА!

Сельхозартель им. Чкалова на уборке урожая неизменно занимает первое место среди хозяйств производственного управления. На сегодня в этом колхозе уже полностью убраны горох и ячмень. Скошены в валки овес, просо и пшеница. Полным ходом идет подборка и обмолот.

Успех чкаловцев куется не только дружными усилиями хлеборобов артели, но и активным участием в уборке горожан, которые также трудятся с завидным усердием. Колхозники очень тепло отзываются о них. Председатель колхоза т. Ахмаметьев говорит:

— У нас на полях все приехавшие из городов работают хорошо. Но особенно следует отметить водителей автомашин Точилинской автобазы. Молодцы ребята. Хорошо трудятся прокопчане с шахты № 8, кемеровчане — коллектив инфекционной больницы и работники Восточного научно-исследовательского института.

Действительно, шоферы работают дружно. На перевозках зерна особенно отличаются Сергей Голтуренко и Виктор Русанов. Каждый из них уже перевез около 300 тонн грузов, сделав при этом около 3000 тонна-километров. На перевозке силосной массы все водители трудятся активно, обеспечивая бесперебойную работу комбайнов. Меньше 25 рейсов в день не делает ни один шофер, а некоторые успевают сделать до 35 рейсов. Сре-

ди таких водителей — Юрий Яцук, Петр Игнашин, Николай Ершов, Василий Чепурнов, Андрей Беккер и Василий Вертышев. Каждый из них уже перевез по 600—700 тонн грузов.

Замечательно работают прокопчане с шахты № 8 тт. Коменко, Смыслиев, Дубровский, Шевенков, Фархудинов, Керимов и Фокин. Каждый из них ежедневно нагружает силосной массой до 50 автомашин. Много хорошего можно сказать и о Фролове, Якунине, Максимове и других рабочих, которые трудятся на механизированном току. Они ежедневно перерабатывают до полутора тысяч центнеров зерна и отгружают его.

В колхозе итоги социалистического соревнования на уборке урожая подводятся каждую пятницу. Многих горожан правительство премирует денежными премиями. Согласно условиям шофер должен за пять дней сделать 50 рейсов. За каждый рейс выше пятидесяти шоферу дополнительно выплачивается в виде премии по 20 копеек. Водители Голтуренко и Яцук выполнили по две нормы. Им была выдана премия по десяти рублей.

Везде — на току, и на местах работы уборочных агрегатов рука об руку с колхозниками трудятся горожане. В ловкости и сноровке они не уступают колхозникам. Действительно, молодцы ребята.

П. ПОЗДНЯКОВ.

## ВАШЕ СЛОВО, ТОВАРИЩ ВАНИСОВ!

По посевным площадям пятое отделение совхоза «Краснинский» занимает одно из первых мест. Поэтому и техники, и люди, занятые на уборке урожая, здесь значительно больше, чем в других отделениях.

Три дня как начался обмолот, а на току скопилось 800 тонн зерна. Более 30 человек занято на его подработке. Одна за другую сюда подходят с зерном автомашины и, наскоро разгрузившись, спешат вновь на поля.

Шоферы Яснополянской автобазы Николай Коляда и Василий Лозин неохотно остановили свои машины.

— По совести сказать, не только для разговоров, но и для обеда нет времени, — говорит Николай Коляда. — Хочется побольше сделать рейсов, побольше вывезти зерна.

— Затем и ехали, — поддерживает его Василий Лозин.

Зерна для вывозки достаточно, — говорит учетчик тракторного отряда Е. И. Мишуков. — Ежедневно работает на обмолоте 12 комбайнов. До 25 гектаров в день обмолачивают комбайнеры Алексей Леухин, Иван Гуров, Михаил Кузнецov при норме 9 гектаров. Хорошо работают комбайнеры Гусельников, Иванов, да и многие другие. Одним словом, нет таких, которые бы не выполняли норм выработки.

На подработке зерна трудятся

горожане, прибывшие на помощь хлеборобам из Прокопьевска. Заведующий сушилкой Г. А. Еркаев и заведующий током П. Я. Шулепов довольны своими помощниками.

Трудятся горожане хорошо, но пока вслепую. Норм нет, нет и расценок.

— Не только на подработке зерна нет расценок, но и на других работах, — заявила Людмила Мурзина. — Три дня мы убирали и грузили на автомашины свеклу, но никто нашей работы не замерял и сколько мы заработали за это, тоже не знаем.

— С первых дней про-

## ВСЕМ ШАГАТЬ В НОГУ

### Так держать!

Страда. Беспокойная, горячая пора для хлеборобов. И в то же время радостная. Ведь именно сейчас механизаторы подводят итоги своего труда. А у землемельцев колхоза им. Ленина они хорошие.

Председатель артели Григорий Матвеевич Федирко был краток. Он сказал:

— Почти все механизаторы, занятые на уборке урожая, работают отлично. Героями жатвы стали Роман Шмидт и Андрей Чиммер. Они в отдельные дни жаткой «ЖВН-10» скашивали по 81 гектару зерновых при норме 28. А сейчас пересели на самоходные комбайны и ведут подборку и обмолот хлебных валков. И на этой работе показывают пример. Молодцы!

На подборке гороха отличились Анатолий Погудин, братья Виктор и Роман Шулленберг, Петр Митин, Александр Иокерс. Им потребовалось всего 1,5 суток, чтобы в первой бригаде убрать эту культуру на всей площади.

Хорошо идут дела в третьей бригаде, где бригадиром комплексной бригады Николай Иванович Мещеряков, а секретарем партбюро Василий Владимирович Крель. Здесь горох уже убран, ячмень скошен. Заканчивается косовица пшеницы.

Плечом к плечу с колхозными хлеборобами трудятся горожане. На уборку урожая их приехало 105 человек.

Сили мы бригадира Ко- жевникова сообщить нам нормы выработки и их выполнение. Но все это безрезультатно, — добавил Юрий Лукин, рабочий Прокопьевского ЖБО. — Вот и попробуйте при таком учете труда организовать соревнование.

Да, к справедливому требованию горожан, работающих на полях 5-го отделения совхоза «Краснинский», ничего не добавишь. Разве лишь то, что, где нет учета труда, там нередко за спиной трудолюбивых могут учиться лентяи.

Что на это ответит управляющий отделением т. Ванисов?

Ф. ГАСЬКОВ.

...Денек выдался на славу. Солнечный, безветренный. На колхозную сушилку то и дело подъезжают автомашины с зерном. Быстро разгружаются — и снова в поле, к комбайнам.

Вот у огромного вороха ячменя резко затормозил самосвал. Из кабины показалось улыбающееся лицо шоferа. Знакомится.

— Сергеев, Виктор Павлович, — представился водитель. — Работаю в Точилинской автобазе, что в гор. Новокузнецке. А сейчас помогают колхозникам убирать урожай.

— Трудно приходится?

— За «баранкой» сижу до поздней ночи, пока работают комбайны.

Грузчицей у Виктора Павловича Галина Александровна Завьялова, рабочая центральной электросети г. Прокопьевска. Старательная, исполнительная, она показывает пример, как надо относиться к порученному делу.

Тепло отозвался председатель колхоза Г. М. Федирко о работе шоferа Точилинской автобазы Владимира Даниловича Кривошеева. Он с грузчицей Людмилой Сметаниной до двух-трех часов ночи отвозит от комбайнов зерно.

А на току полным ходом шла подработка гороха. Спорилось дело у прокопчан — медицинских работников Ольги Семеновны Волковой (железнодорожная амбулатория), Анны Николаевны Сейтаповой (детская больница № 2). Надежды Петровны Курдышиной, лаборантки завода железобетонных конструкций.

В первой бригаде строят свинарник рабочие прокопьевского деревообрабатывающего завода и центральной электросети. Даниил Георгиевич Кораблин, Иван Андреевич Федин, Мирон Дебко, Иван Дмитриевич Пеньков, Василий Филимонович Зобин заявили:

— Пока не построним свинарник из колхоза не уедем. Пусть это будет нашим подарком хозяйству.

Группа рабочих центральной электромеханической мастерской капитально ремонтирует помещение для свиней. Особенно хорошо

трудятся Юрий Евгеньевич Шинкаркин, Вениамин Вениаминович Шишкун, Юрий Николаевич Чупиков, Леонид Макарович Абдулов, Михаил Иванович Дзюба, Александр Андреевич Павлов. Они обещают не только быстро и хорошо отремонтировать свинарник, но и механизировать его.

Александру Муль, слесарю — инструментальщику электромастерской изг. Прокопьевска, всего 16 лет. Нашлась и для него работа по душе. Он подвозит продукты к столовой.

Все горожане питаются в столовой. Меню разнообразное, меняется каждый день. Обеды готовятся вкусно. В этом заслуга поваров Ольги Васильевны Ванеевой, которая совсем недавно стала колхозницей, и Анны Сидоровны Карась ( завод железобетонных конструкций г. Прокопьевска).

## ОНИ ПОЗОРЯТ КОЛЛЕКТИВ

Но все ли горожане работают добросовестно в колхозе им. Ленина? К сожалению, нет. Неблаговидными поступками запятнал себя шоfer Точилинской автобазы г. Новокузнецка Петр Иосифович Хонин. Вечером он изрядно выпил и сел за руль. Разъезжал в пьяном виде по деревне. Его самосвал дважды побывал в водопроводной канаве.

Сейчас П. И. Хонин отбывает пятнадцать суток. Вы, т. Хонин, опозорили коллектив шоферов.

Михаил Иванович Сидоров, кладовщик центрального склада, с возмущением говорил:

— Не выходят на работу сотрудницы туберкулезной больницы г. Прокопьевска Галина Антипенко, Любовь Белоусова, Евдокия Петровна Петухова. Часто делают прогулки рабочие центральной электромастерской из этого же города Михаил Дзюба и Геннадий Гинзбург.

Всем иди в ногу, горожане!

А. МИХАИЛОВ.

Во второй бригаде колхоза «Ударник полей» уже в бурты уложено более 300 тонн доброкачественного сочного корма. В этом немалая заслуга горожан, приехавших на помощь в уборке урожая.

НА СНИМКЕ: разгрузка зеленой массы кукурузы, которую привез горожанин Анатолий Комбаров.



# горожан и хлеборобов



Шофер Тайбинской автобазы Иван Михайлович Кузнецov трудится сейчас во второй бригаде колхоза "Ударник полей". В эти дни он занят на вывозке зеленой массы кукурузы. В день т. Кузнецова делает по 23—25 рейсов.

НА СНИМКЕ: шофер И. М. Кузнецов.

## С ПЕСНЕЙ

Дружно работал наш небольшой коллектив санатория на заготовке кормов. Для лошадей мы много поставили сена из дикорастущих трав и зелени. Я расскажу об одном дне.

Утром собираемся в определенном месте и направляемся на работу. Дорогой поем песни. Запевалой у нас является рабочая санатория Анастасия Александровна Белкина. Песня поднимает настроение. За работой незаметно летит время. Глядишь, к обеду уже стоят два, а то и три стога.

Хорошо работают накладчики в группе, старшим в которой В. Калмыков. Но, пожалуй, лучше других потрудилась в этот день бригада школьников, состоящая из накладчиков Василия Кускова, Виктора Ямчуна, Ивана Козейкина, подскребальщика Валерия Лизунова. Конновозом здесь был Виктор Журавлев.

В. ОСТАНИН,  
юнкор.

СОЛНЦЕ спряталось за дальний лесок. Повеяло прохладой. Вечер. Теплый, ласковый. Но не до сна в такую горячую пору механизмам первой бригады колхоза «Искра». Сейчас время — дороже золота.

На кукурузной плантации необычное оживление: стрекочут си-лосные комбайны, раздаются гудки автомашин. Хотя уже поздно, а уборка «южанки» в самом разгаре. Недаром у местных механизаторов бытует пословица: «Час потерян, потом дни не наверстаешь».

У края полосы остановился агрегат. Петр Клапынин, тракторист, ловко выпрыгнул из кабины.

— Как работаем?

Хорошо. У нас с комбайнером Александром Шевцовым норма скосить за смену кукурузу с пяти гектаров, а скашиваем с девяти. А если постараемся, можно и больше сделать. Так ли я говорю? — обратился Клапынин к Александру.

Конечно, сможем, — отозвался тот.

На плантации работали два комбайна. Ни одной лишней минуты они не простоявали: шоферы Шалымской автобазы из г. Таштагола быстро отвозили си-лосную массу. На каждой ма-

шени — по два грузчика. А прокопчанин Леонид Савченко работает один.

— Он и за троих управится. Не парень — огонь, — сказал о нем шофер го-

рожанов здесь немного. Только трактористы и комбайнеры, остальные горожане: рабочие Прокопьевского кирзовода, обувной фабрики, шахтеры с шахты «Красногорская», водители Прокопьевской автобазы «Ясная поляна» и с других предприятий. Они отлично понимают важность экономии каждого часа и не снижают взятого темпа. Водители автомашин 36-40 т. Новицкий, 59-0,5 т. Голев делают до 33 рейсов за день, вывозят по 100 тонн массы каждый. Грузчики на комбайне Раниса Мишелахова и Екатерина Кошкина нагружают в день 60—70 автомашин. За пять дней они отправили с поля 231 самосвал, нагрузив 693 тонны зеленой массы.

Горожане работают на токах, на обмолоте, на самых разных участках, непосредственно своими руками убирают отличный урожай.

Слаженная работа колхозных механизаторов и рабочих-горожан позволяет убирать до 100 гектаров кукурузы ежедневно. Так, поле в 345 гектаров было скосено за четыре дня, другое — в 348 гектаров — за такой же срок.

Время не ждет, не исключены августовские сибирские утренники — заморозки, и до них надо запасти

корм, обеспечить животноводство силосом.

Неподалеку — «наша беда», как говорят колхозники, — гороховое поле. Недавно налетевший ветер ошалело подхватил склоненные валки гороха, сгреб, скатал их в гигантские кучи и так скрутил, что не подступиться никакой машине. Комбайнеры, штурвальные, горожане вилами и руками теребят скатанный горох, подают его на подборщик рядом комбайна.

В тот день, 25 августа, на оставшихся необмолоченных 20 гектарах гороха работало 5 самоходных комбайнов. Рабочий обувной

фабрики Юрий Даутов, парень небольшого роста, пропыленный с головы до ног, весело поблескивая белками глаз, кричит, стараясь быть услышанным в шуме машин:

— В прошлом году из вашего района почетную грамоту увез, увез и нынче? А?.. Дадут?.. Я тоже думаю. — И, подхватив на вилы гороха раза в три больше себя, поволок к подборщику.

Это было четыре дня назад. Теперь горох убран, комбайны уже давно косят пшеницу. Горожане плечом к плечу с колхозниками штурмуют урожай.

Ст. Жужган.



Тамара Шаматоприна и Виктор Букреев раньше не знали друг друга. Они встретились на полях колхоза «Рассвет». Он — шофер Шалымской автобазы из города Таштагола, она — работница народного суда из гор. Прокопьевска. Сейчас Виктор отвозит от комбайнов зеленую массу кукурузы. Тамара у него на машине грузчицей. Спорится работа у молодых горожан. Они ежедневно перевыполняют свои задания. Сельчане благодарят активных помощников за помощь в уборке выращенного урожая.

НА СНИМКАХ: В. Букреев и Т. Шаматоприна.



## В ЕДИНОМ ПОРЫВЕ

рожанин Алексей Андреевич Сидоренко.

К зеленому кургану одна за другой подкатывали автомашины. Колхозник Михаил Никанорович Орлов, помогавший при разгрузке, не мог нахваливаться работой шоферов:

Очень трудолюбивые. Доброй помошь оказывают они нам.

Шоферы Дмитрий Иванович Латунов, Иван Михайлович Едакин, Алексей Алексеевич Сидоренко,

Дмитрий Белозеров, Юрий Верещагин, грузчики из

Тырганского строуправления и шиноремонтного завода г. Прокопьевска Виктор Наливкин, Геннадий Маргасов, Виктор Пирогов, Алексей Посадский своим самоотверженным трудом заслужили почет и уважение сельчан.

На сушилке мне довелось встретиться с бригадиром второй комплексной бригады Федором Ивановичем Гавриленко. Разговор сразу же пошел о самом главном —

уборке урожая. Интересуюсь, как трудятся горожане.

— Шоферы — молодцы. Работают без устали. Вот их имена: тт. Сараев, Казаков,

Базанов, Булычев, Капитанов, Казаврягин, Бычков, Саликин. А грузчики? О

большинстве из них тоже

идет в бригаде добрая слава.

Особенно отличаются рабочие из г. Прокопьевска Сергей Осипов и Илья Телятников.

Есть среди горожан и ме-

ханизаторы. Например,

тт. Роговской и Сорокин сейчас работают штурвальными на самоходных комбайнах «СК-3».

Крестьянский труд для девчат из Прокопьевского горздрава Светланы Старожиловой, Риммы Бушковой, Людмилы Ильмулиной, для работниц проектной конторы Валентины Алпаевой, Нинны Кондратьевой вновинку.

Сначала по приезде в колхоз они были на сенокосе, а в данное время заняты на подработке ржи на сушил-

ке. Хотя и нелегко им порой приходится, но девчата стараются как можно лучше выполнять порученное дело.

А грузчицы на автомашинах с шиноремонтного завода Валентина Плотникова и Екатерина Лиляева в работе и мужчинам не уступят.

...Небо уже вывеззило, когда я приехал в третью бригаду колхоза «Заветы Ильича». П. А. Горбунов, бригадир, сообщил:

— У нас тоже работают горожане. Лучших помощников, чем они, и искать не надо.

Пример трудового героя показали Валентина Романова и Любовь Черякова с обогатительной фабрики № 34 г. Прокопьевска. За одну ночь девчата нагрузили и отправили на Плотниковский хлебоприемный пункт 22 автомашины зерна.

В едином трудовом порыве колхозники и горожане убирают богатый урожай.

Ал. БЕРЕСНЕВ.

## КОЛХОЗНИКИ ДОВОЛЬНЫ

Группа работников Кузнецкого научно-исследовательского института работала в колхозе «Мир». Большинство наших людей добросовестно выполняло порученное им дело. А дел было много. До уборки заготавливали сено, а потом работали на си-лосовании кукурузы.

Месяц, на который мы были командированы, прошел незаметно. Все наши люди возвращаются в институт с чувством исполненного долга. Особенно хо-

рошо крепили авторитет группы на работе и своим поведением Юрий Пушкирев и Галина Гутькова. Да и всеми колхозники довольны.

А. КОЯКИН,  
старший группы.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

29 августа 1964 г., 3 стр.

## ПАМЯТЬ, ОДЕТАЯ В КАМЕНЬ

**Волгоград.** На легендарном Мамаевом кургане по проекту скульптора Е. В. Бучетича возводится спортивный ансамбль в честь героев Великой битвы на Волге.

Уже установлена гигантская фигура воина „Стоять насмерть“.

Художник выразил решимость советского человека отстоять Волгоград, свою Родину от врага.

Рядом воссозданы стены—руины. На них—надписи солдат, сцены из боевой жизни героев, защищавших город на Волге.

**НА СНИМКЕ:** фигура воина „Стоять насмерть“. Фотохроника ТАСС.



### Стихи для детей

Виктор ЧИЧЕНИН

### СОЛНЫШКО

Солнышко  
Лучистое,  
Ярко-золотистое,  
Светище  
С неба  
Весело,  
В речку  
Ножки  
Свесило,  
Счастье даришь  
Людям ты,

В поле,  
Чтоб росли цветы.  
Чтоб большие  
Урожаи  
Все поля  
Наши  
Рождали.  
Вот какое  
Солнышко —  
Золотое  
Зернышко.

### ОСЕНЬ

В нашем  
Во садочке  
Падают  
Листочки.  
Листники  
Прекрасные,  
Желтые  
И красные.  
И утрами  
Слезы  
Падают

С березы.  
И стоят  
Стыдливо,  
Плачут  
Сиротливо.  
Знать,  
Пришла к нам  
Осень,  
Золото  
Разбросив.

### ВЕТЕР

Ветер, ветер —  
Великан,  
Облетел ты  
Много стран,  
Океанов  
И морей.  
Просьбу выполни  
Скорей:  
Полети ты,  
Ветер скорый,  
Через реки,  
Через горы,  
Передай ты  
Бедным детям,  
Что Сережа,  
Нина, Петя  
Не хотят  
Войны  
На свете,  
Нужен мир им  
На планете.

Чтобы солнце  
Всем светило  
И жилось бы  
Всем счастливо.  
Дети мира,  
Подрастайте  
И войны  
Не допускайте.

◆ Рекорд длинной и счастливой семейной жизни принадлежит Яношу Ровену и его жене Саре. Они жили вместе 147 лет. Они родились и умерли в венгерской деревушке Страдова. Яношу было 172 года, а его жена — 164. В последние годы своей супружеской жизни эта семейная пара привлекла всеобщее

### ДОЛГОЛЕТИЕ

Янош и Сара умерли в 1825 году. Их сыну в это время было 116 лет.

◆ Жан Терель, уроженец Дигона (Франция), служил в армии с XVII по XIX столетие. Он родился в 1684 году и в 1699 году вступил в полк в Турнене. Терель участвовал в войнах

старый солдат числился в списках регулярной армии и жил в казарме первой роты в Париже. В 1802 году Наполеон, услышав о 118-летнем ветеране, назначил ему пенсию в 1500 франков. Бравый капитан скончался в 1827 году в возрасте 143 лет.

◆ В «Общественной хронике времен

### ЭТО ИНТЕРЕСНО

внимание. Голландский посланник в Вене посетил их и заказал их портрет. Эта картина вместе с их брачным

элементом, как и его соседи по таблице Менделеева, не стабилен. Время его жизни — около трех десятых долей секунды. Пока зарегистрировано более 150 атомов нового вещества. Предполагается провести серию опытов для изучения его химических свойств.

Открытие 104-го элемента расширяет наши знания об атомном ядре.

## За рубежом

### АНТИАМЕРИКАНСКИЕ ДЕМОНСТРАЦИИ В ЮЖНОМ ВЬЕТНАМЕ

В Сайгоне продолжаются массовые демонстрации студентов, требующих отставки Нгуен Кхана. Около двух тысяч студентов прошли по улицам города с криками «Долой диктатуру!», «Долой Кхана!». В знак протеста против жестокой цензуры толпа студентов ворвалась в здание министерства информации.

Массовые волнения начались также в других, самых крупных городах Южного Вьетнама Гуэ, Да Нанг и Ки Нен.

Студенческие демонстрации носят ярко выраженную антиамериканскую окраску. Лозунги «Долой Кхана» перемежались с требованиями: «Америка, руки прочь от Вьетнама».

В Да Нанге 15 тысяч демонстрантов штурмовали гостиницу, где живут 500 американских офицеров и солдат, и разбили все окна.

### ОТСТАВКА ДИКТАТОРА КХАНА

**Нью-Йорк.** 25 августа. Сегодня в результате массовых студенческих демонстраций правительство Южного Вьетнама вынуждено было объявить об отставке президента Кхана и ликвидации принятой 16 августа конституции, передает агентство Ассошиэйтед Пресс из Сайгона.

Военная хунта на своем последнем заседании, которое состоится сегодня ночью, решала объявить о самороспуске, назначении нового президента и выборах нового гражданского правительства.

ТАСС.

### ПОКАЗЫВАЕТ КЕМЕРОВО

СУББОТА,  
29 АВГУСТА

18.00. Для малышей Мультипликационный фильм.

18.10. «Ребятам о зверятах».

18.30. Международное обозрение.

19.00. «Наша Ярославна». Документальный фильм.

19.20. Любителям поэзии.

19.40. «Северный ветер». Короткометражный художественный фильм.

20.00. Репортаж дня.

20.20. Художественный фильм.

22.00. «Для вас, шахтеры!». Концерт по заявкам.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

30 АВГУСТА

17.00. Для малышей «Шахтерский городок».

17.10. «Первоклассница». Художественный фильм.

18.25. «Поднимаясь с земли на гору..»

20.45. «Сотрудник ЧК». Художественный фильм.

Редактор В. Д. ЧВОРО.

### Кинотеатр «КОЛОС»

30 и 31 августа  
Новый художественный фильм

### БЕЛЫЙ КАРАВАН

Начало в 4, 6, 8, 10 часов вечера. Касса с 3-х часов.

### В СУББОТУ ВЕЧЕРОМ

АДРЕС: пос. Промышленный, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 8-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09.

Заказ № 857.

Типография газеты «Красное знамя»

Тираж 4571 экз.